



完善机制 科学修缮

我市就新时期文物保护工作提出要求

本报讯(记者 郑金容)日前,2018年全市文物工作会议在市博物馆召开。会议传达贯彻全省文物保护和文物安全工作会议精神和,针对新时期文物保护工作新形势新要求,安排部署下一阶段绵阳市文物保护重点工作。

会议强调,市、县(市、区)文物主管部门要把文物安全放在首位,扎实开展文物安全检查,落实文物安全监管责任,构建文物安全长效机制;要科学实施文物保护修缮工程,坚持“不改变文物现状”“最小干预”等原则,坚决避免“过度修缮”“保护性破坏”;要正确处理文物保护与开发利用的关系,坚决遏制文物法

人违法行为;要加强与公安、消防等部门的联防联控,提升应急处置能力,严厉打击文物违法乱纪;要强化全省博物馆运行评估结果运用,对标查找弱项和短板,加强博物馆基础设施建设,高质量推进我市文物保护和开发利用工作。

据悉,截至去年底,全市共有不可移动文物4826处,其中全国重点文物保护单位18处,省级文物保护单位56处,市级文物保护单位54处,县级文物保护单位347处。有馆藏文物78778件(套),其中一级文物79件(套),二级文物345件(套),三级文物4965件(套)。

江油李白纪念馆入选“四川十大历史文化地标”

本报讯(记者 郑金容)近日,由封面新闻、华西都市报主办,南充市政府协办的“天府十大文化地标”颁奖典礼在南充举行,在经历大半年对四川文化地标的梳理、投票、评选之后,获奖名单正式产生。此外还评选出了“四川十大产业文化地标”“四川十大红色文化地标”“四川十大孝廉文化地标”四个子榜单,其中,江油李白纪念馆入选“四川十大历史文化地标”。

此次评选出来的“四川十大历史文化地标”包括:石室精舍、江油李白纪念馆、青羊宫、宽窄

巷子、攀枝花中国三线建设博物馆、彭山江口沉银遗址、成都双流黄龙溪古镇、国立戏剧专科学校江安旧址、华西坝—玉林街道、邛崃十方堂邛窑遗址(成都临邛文博创意产业示范区)。

李白纪念馆位于江油市区昌明河西岸,1962年6月开始筹建,1982年10月23日主体建筑太白堂和太白书屋完工开馆。经过多年建设,李白纪念馆已成为融学术研究、陈列收藏、文化交流、旅游服务于一体的大型纪念馆,后来还被命名为“全国爱国主义教育示范基地”。

我市作家获第七届四川少数民族文学创作优秀作品奖

本报讯(记者 郑金容)近日,省作家协会公布了第七届四川少数民族文学创作优秀作品奖获奖名单,共产生获奖作品12件,其中藏文作品1件,彝文作品2件,汉文作品9件。其中,由北川羌族作家成绪尔(张成绪)创作的长篇小说《川西才子——董湘琴》荣获汉文作品奖。

长篇小说《川西才子——董湘琴》,以川西第一才子江堰人董湘琴为主角,讲述其传奇人生,突出历史风云中成都老灌口的文化记忆,乡愁记忆。通过董

湘琴的行走川西高原,一路诗性吟唱,将成都川西平原文化与岷江羌藏文化交融拓展,形成奇特的民俗画卷,让人领略风情万种的川西高原特色。

成绪尔,原名张成绪,中国散文诗学会会员、中国少数民族作家协会会员、四川省作协会员。著有诗歌集《九寨雨黄雪》《羌红飘起来》,长篇小说《川西才子——董湘琴》《银雪驷骑》《羌红依旧》,剧本《羊角花儿美》《第63次飞行》,音乐作品《西美大峡谷》《神性的天空》《圣洁的白石》等。

电影《草戒指》主创团队来绵路演

本报讯(记者 郑金容)爱情电影《草戒指》将于9月7日在国内院线同步上映。8月31日下午,电影导演洪亦平携主演胡钰到我市高新区中环路影绘影城,与影迷进行互动交流,分享幕后故事。这也是电影《草戒指》川内路演的第一站。

《草戒指》这部纯爱电影主要讲述了从小命运坎坷的女主角织秋和她青梅竹马一起长大的男主角江舟之间所发生的故事。男女主角在年幼时用草戒指在传说中的仙石前结下了盟约,约定相守一生,不离不弃。

但在他们长大以后,织秋和江舟两人却进入了完全不同的人生阶层,面对不同的人生选择,织秋和江舟分别做出了自己的选择……电影真挚细腻,感动了现场影迷,尤其是看到剧中织秋对江舟的等待,江舟对织秋无私的爱以及几位主人公之间的选择与放弃,不少影迷忍不住落泪。

洪亦平介绍,电影根据编剧李乐平一位邻居的真实故事改编。该电影也获得了第51届休斯顿国际电影节中的最佳影片雷米奖。

第十八届亚运会闭幕 2022相约杭州



闭幕式演出

再见雅加达,2022相约杭州!第十八届亚运会当地时间2日在印度尼西亚首都雅加达闭幕,下届赛事将于2022年在中国杭州举行。

当晚闭幕式在雨中上演,轮滑兼速滑运动员郭丹手擎鲜艳的五星红旗进入朋加诺体育场。中国代表团派出845名运动员参加了本届亚运会38个大项、376个小项的角逐,连续十届蝉联金牌榜榜首。

令人欣喜的是,中国代表团在三大球项目上比上一届迈进了一大步。尽管中国U23男足被挡在八强门外,以B队参赛的男排最终位列第九,但中国队包揽男、女篮金牌,女排夺冠,女足获亚军。在游泳、田径项目上,刘湘、孙杨、苏炳添等多名运动员在26个项目上的成绩排名进入本年度世界前十;游泳9个小项世界排名前三,其中女子50米仰泳、男子4X100米混合泳接力、男子400米自由泳世界排名第一。

由雅加达和巨港联合举办的本届亚运会吸引了来自亚洲45个国家和地区的1万多名运动员,参加了40个大项、465个小项的比赛。奖牌榜上,中国队以132金92银65铜继续高居榜首,日本队以75金56银74铜位列第二,韩国队以49金58银70铜排名第三。尽管与上届相比,日本队超越韩国队排到第二,但亚洲体坛总体格局未有大的变化。

本届亚运会共打破6项世界纪录。刘湘在泳池里劈波斩浪,让尘封9年的女子50米仰泳世界纪录就此作古。苏炳添在田径赛场一骑绝尘,以9秒92重新定义亚运会男子百米速度。18岁的日本选手池江璃花子勇夺6金2银,当选本届亚运会最有价值运动员。

闭幕式表演精彩纷呈。在雨中,来自亚洲各地的音乐家、舞蹈家们载歌载舞,向世界展示“亚洲能量”。

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王宣布本届亚运会闭幕。

当地时间20时02分许,艾哈迈德亲王将亚奥理事会会旗交给杭州亚组委主席、中国奥委会主席、国家体育总局局长苟仲文。杭州亚组委副主席兼秘书长、杭州市市长徐立毅从苟仲文手中接旗,标志着亚运会正式进入“杭州时间”。随后,现场奏中华人民共和国国歌,升中华人民共和国国旗。

杭州亚运城市宣传片出现在体育场



马云和孙杨一起登场,共同发出盛情邀约



“杭州时间”文艺演出

的大屏幕上,以《向往》为主题的“杭州时间”文艺演出亮点纷呈。

杭州杰出市民代表、阿里巴巴集团董事局主席马云手牵捧来“西湖之水”

的杭州女孩和来自杭州的世界游泳名将孙杨一起登场,共同发出盛情邀约——2022,杭州欢迎全亚洲体育健儿和朋友们们的到来!



闭幕式上的亚奥理事会会旗交接仪式

在全场观众热烈的欢呼声中,2022年第十九届亚运会会徽“潮涌”震撼升起。杭州告诉亚洲与世界——2022,相约杭州,相约杭州亚运会! (据新华社)

四川省第九届中小学生艺术节落幕

绵阳斩获31个一等奖

本报讯(胡晓兵 记者 邓娟)在刚刚落幕的四川省第九届中小学生艺术展演上,绵阳代表团的800余名师生,与来自全省20个地市州的师生们同台竞技。经过激烈角逐,最终我市共夺得一等奖31个。

据了解,此次展演活动全省共展出优秀绘画、书法、摄影艺术作品555幅,现场展示艺术工作坊30个,现场展演舞蹈、声乐、戏剧、朗诵、器乐艺术表演类节目232个。展演中,绵阳实验中学的孩子们,在缓缓流淌的音乐声中,讲述着他们班集体一个

个妙趣横生的故事,关于他们的中国梦、青春梦和绵阳梦。北川安昌小学的小舞者们,则踏歌起舞《尔玛欢歌》,每一个舞姿都彰显着新时代师生的顽强拼搏精神。绵阳博远艺术职业学校的孩子们一曲《红色》芭蕾,纤细的罗衣随风飘舞,缭绕的长袖左右交横,舞姿优雅柔靡。绵阳园艺小学的孩子们用废弃垃圾桶、酒瓶、纸箱等讲述变废为宝的知识和意义。

在戏剧展演中,我市参展作品更是令人如痴如醉。随着一阵热烈的旋律响起

来,一群“小戏迷”带着他们的专属戏板凳登场。由绵阳市安昌路小学带来的舞蹈《坝坝戏》中,演员们化身一位位小戏迷,用流畅的舞蹈动作演绎传统戏曲文化传承之路。绵阳外国语学校带来的舞蹈《梦青衣》,给观众带来强烈的视觉、听觉冲击力。汗水片片湿衣衫,泪珠滴滴挂脸庞……绵阳艺术学校的孩子们展示了高难度的川剧舞蹈《晓·巧俏》。

在书法摄影作品展中,我市参展的一幅幅浓淡相宜、格调各异的书法摄影作

品,或寄以骋纵横之志,或托以散郁结之怀,展示着我市书法进校园、写好中国字、做好中国人的教育成果。

据介绍,本次艺术节启动以来,我市坚持优秀文化方向,坚持面向全体学生,坚持校园文化特质,坚持层级推进机制,经过校、县、市逐级遴选,向省上报送艺术作品31个、艺术作品29件、美育论文10篇和艺术实践工作坊2个,获得一等奖31个、二等奖29个、三等奖12个,有17支队伍参加艺术节现场展演,21幅艺术作品和1个艺术实践工作坊参加现场展示。在全省艺术展演中,市教体局获得市州优秀组织奖,涪城区、游仙区、江油市、高新区获区县优秀组织奖,展演综合成绩名列全省前茅,创造了近年来参与面最广、影响力最大、质量最好的艺术展演佳绩。

社会主义核心价值观

敬业



中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

绵阳市委宣传部 四川省委